

捞出来了!

# 致47名国人遇难泰沉船出水



这是11月17日在泰国普吉岛附近拍摄的“凤凰”号打捞现场。11月17日下午,泰国有关方面克服困难,将今年7月5日普吉游船倾覆事故中沉没的“凤凰”号打捞出水。新华社发

本报讯 11月17日下午,泰国有关方面克服困难,将今年7月5日普吉游船倾覆事故中沉没的“凤凰”号打捞出水。事故发生后,这艘游船已经在水底4个多月。

据泰国当地媒体报道,11月17日下午4时,“凤凰”号船体成功被1200吨巨型起重船打捞出海面。现场画面可以看到,“凤凰”号船体顶部因长期沉没海底已然布满水草和污渣。

当地媒体报道称,“凤凰”号舱内积水排空后将运往船坞,由专家对船体进行检查。

负责沉船拖曳工作的工作人员表示,现“凤凰”号船舱内仍有积水和淤泥,等待清淤工作结束后即可将船拖曳至普吉拉达纳猜船坞进行详细排查,调查事故原因。

普吉新闻网则报道称,一旦“凤凰”号达到可移动状态,一艘34米长的拖船会将它运至造船

厂。取证团队和来自国外的专家将在那里对船只进行详细检查。

泰国皇家警察副指挥官卢恩格鲁耶说,他们接下来将仔细检查船只的结构,了解该船是否按照规定建造,并将搜集到的信息和证据提交给法院。法律诉讼的结果将取决于调查人员通过检查船只获取的信息。

今年7月5日下午,“凤凰”号

和“艾莎公主”号游船在泰国普吉岛附近海域遭遇特大暴风雨,船只发生倾覆并沉没。“艾莎公主”号上42人悉数获救。“凤凰”号上载有101人,其中87名中国游客中有40人获救,47人死亡。

普吉游船倾覆事故发生以来,中国驻泰国大使馆一直与泰国旅游主管部门、警方等保持密切沟通。大使馆将继续跟进事故调查进展,推动事故早日得到公正妥善处理。(新华)

过去一周

## 国际联盟空袭 致上百名叙平民死亡

新华社大马士革11月17日电 据叙利亚通讯社17日报道,美国主导的国际联盟当天在叙东部实施的空袭造成至少40名叙利亚平民死亡。

叙通讯社援引当地消息人士的话报道说,国际联盟战机对叙东部代尔祖尔省哈金镇附近多个村庄发动猛烈空袭,至少40名平民在袭击中死亡。有许多伤者被困在废墟下,而救援人员难以抵达遭袭地点,死亡人数有可能上升。

另据总部设在英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”消息,国际联盟17日的空袭导致43名平民死亡,其中包括29名妇女和儿童。

据报道,近期叙利亚库尔德武装主导的“叙利亚民主军”对极端组织“伊斯兰国”控制的最后地盘发动新一轮攻势,为支持其地面军事行动,国际联盟加大了对这一地区的空袭力度。

叙通讯社报道说,过去一周,国际联盟对代尔祖尔省哈金镇、沙法镇等多地的居民点发动空袭,造成至少100名平民死亡。叙利亚外交部已致函联合国,要求“对国际联盟的罪行展开独立调查”。

2014年8月,美国开始对伊拉克境内的“伊斯兰国”目标实施空袭,并于当年9月将空袭范围扩大至叙利亚境内,同月,美国发起组建打击“伊斯兰国”的国际联盟。叙政府认为此举未经联合国安理会授权,并指责美国主导的空袭行动造成大量平民死伤。

## 也门政府军计划 猛攻荷台达

新华社科威特城11月17日电(记者聂云鹏 王薇)亚丁消息:也门政府军17日说,目前他们正计划向荷台达胡塞武装发动重大攻势。

一名不愿透露姓名的也门政府军战地指挥官当天通过电话告诉新华社记者,政府军目前计划将战线深入推进到胡塞武装控制的市中心以及荷台达港。“驻扎在战线前沿的政府军士兵正在遭受胡塞武装分子的袭击,我们将发动新的攻势”。

也门政府军另一位消息人士当天告诉记者,政府军和胡塞武装分子当天在荷台达市进行了零星交火。胡塞武装向政府军控制地区一家大型工厂发射了数枚迫击炮弹,“引发了一场大火”,“胡塞武装分子正利用政府军的暂时停火试图摧毁荷台达市的基础设施”。

也门政府军15日宣布,决定暂停对荷台达胡塞武装分子的进攻。此举可视作政府军实施的单方面停火,但并不会持续太久,因为被困在市区内的胡塞武装分子目前仍在向政府军发动袭击。

联合国也门问题特使马丁·格里菲思16日说,他计划近期召集也门政府和胡塞武装代表在瑞典举行新一轮和谈,双方领导层已确认将出席此次和谈。

2014年9月,也门胡塞武装夺取首都萨那,后又占领也门南部地区,迫使总统哈迪前往沙特避难。2015年3月,沙特等国针对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。2016年,多国联军从南向北把战线推进至萨那-荷台达一线,此后双方形成对峙局面。

今年6月,在沙特领导的多国联军支持下,也门政府军正式开始收复荷台达的军事行动。9月8日,联合国在日内瓦主持的最新一轮也门和谈因胡塞武装代表团缺席未果而终,随后也门交战双方在荷台达的战事加剧。

# 失踪一年的阿根廷潜艇找到了

本报讯 阿根廷海军当地时间11月17日证实,发现一年前失踪的海军潜艇“圣胡安”号位于大西洋海平面以下800米处。

锁定位置: “谢天谢地,找到了它”

美国海底探测企业海洋无限公司运营的探测船“海底构造者”号发现失踪潜艇。“海底构造者”号启用多个摄像头,搜寻深度可达海平面以下6000米。“海底构造者”号启程赴南非接受维护前探测一处海域;先前因为天气恶劣而“错过”那处海域。

阿根廷海军发言人鲁道夫·拉马约告诉综合新闻有线电视台记者,搜寻人员重新搜索那片海域,“谢天谢地,找到了它”。阿根廷媒体报道,失踪潜艇大致位于距离布斯塔曼特圣豪尔赫湾460公里处。

“圣胡安”号去年11月15日载有44名艇员,在距离阿根廷瓦尔德斯半岛大约430公里的



当地时间11月17日,阿根廷官员就“圣胡安”号潜艇被发现一事举行新闻发布会。视觉中国

南大西洋海域与海军失去联络。阿根廷海军当月30日停止搜救。其他国家参与的搜寻作业大多去年底结束。

一名要求不公开姓名的阿根廷海军现役军官告诉法新社记者,既然找到失踪潜艇,“就能让我们知道更多有关这一悲剧的情况。我们应该可以审视和确定失事原因”。

启动调查: 潜艇发生了“内部爆炸”

阿根廷海军先前因为应对潜艇失踪事件不力备受批评。海军方面在“圣胡安”号失踪多天以后证实,最后一次联络时收到通气管进水报告。这艘潜艇曾遭遇电气线路短路、机械故障,已修复完毕。

又过几天,海军确认,潜艇最后一次联络几个小时后,在最后一次联络时在坐标不远处监测到爆炸。去年12月,时任海军司令马塞洛·爱德华多·伊波利托·苏鲁尔遭国防部革职。

阿根廷总统毛里西奥·马克里承诺全面调查潜艇失事。阿根廷联邦警察今年1月搜查多处海军基地和其他办公地点。

失踪艇员家属约兰达·门迪奥拉告诉法新社记者,“我现在想知道究竟发生了什么”,呼吁惩罚所有责任人。马德普拉塔海军基地负责人加布里埃尔·阿蒂斯11月17日晚些时候告诉媒体记者,“圣胡安”号发生“内部爆炸”。对不少艇员家属而言,找到潜艇相当于浇灭他们残存的希望。这些家属11月15日在马德普拉塔海军基地参加“圣胡安”号失踪一周年纪念。一名失踪艇员的父亲11月17日说:“我仍然希望他们活着。我现在与其他家属在一起,而我们要向我们展示(探测到失事潜艇的)图片……大家都崩溃了。”(新华)